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V E S T I  1 6.  –  2 2.  J U L 
 
PONEDELJAK, 16. JUL 2001. 
1. Predsednik SRJ Vojislav Koštunica i šef 

jugoslovenske diplomatije Goran Svilanović 
razgovarali su u Beogradu sa šefom japanske 
diplomatije Makiko Tanakom. Sutradan je 
Tanaka razgovarala i sa potpredsednikom 
Savezme vlade Miroljubom Labusom. 

2. Premijer Srbije Zoran Đinđić izjavio je da je 
spreman da se susretne sa vođama 
kosmetskih Šiptara Hašimom Tačijem i 
Agimom Čekuom (koji su bivše vođe 
terorističke “oslobodilačke vojske Kosova”) 
da bi sa njima razgovarao o problemu otetih i 
nestalih Srba. Hašim Tači je posle dva dana 
izjavio da pristaje da sa Đinđićem razgovara 
samo o “nezavisnosti Kosova, oslobađanju 
Šiptara iz zatvora u Srbiji i ratnoj odšteti od 
milijardu dolara (koju Srbija treba da plati 
Kosovu)”. 

3. Predsednik SRJ Vojislav Koštunica zatražio 
je na zahtev Udruženja otetih i nestalih Srba 
sa Kosmeta od srpskog Ministarstva pravde 
da se tela ekshumirana iz masovne grobnice 
u Batajnici i Nacionalnom parku Đerdap ne 
isporučuju UNMIK-u na Kosmetu jer postoje 
indicije da među tim ljudima ima i Srba. Tri 
dana kasnije Ministarstvo pravde odlučilo je 
da se tako i postupi. 

4. KFOR je na Kosmetu uhapsio jednog od 
glavnokomandujućih Kosovskog zaštitnog 
korpusa (zvanične kosmetske policije koja je 
u stvari preimenovana teroristička 
“oslobodilačka vojska Kosova”) Ruždija 
Saramantija zbog toga što se saznalo da je 
planirao aktivnosti protiv KFOR-a. 

 
UTORAK, 17. JUL 2001. 
5. Savezni premijer u ostavci Zoran Žižić 

uručio je Nj.K.V. Prestolonasledniku 
Aleksandru II Karađorđeviću (kome je danas 
56. rođendan) i Nj.K.V. Princezi Katarini 
rešenje o dodeli na korišćenje Starog i Belog 
dvora na Dedinju sa svim objektima. 
Prestolonaslednik je izjavio da se neće baviti 
politikom nego ekonomijom a da će se 
Princeza Katarina baviti humanitarnim 
radom kao i do sada. On je dodao i da se 
neće zalagati za raspisivanje referenduma na 
kome bi se građani izjašnjavali da li su za 
monarhiju. 

6. Predsednik SRJ Vojislav Koštunica je na 
predlog Socijalističke narodne partije (SNP) 
Crne Gore imenovao Dragišu Pešića za 
mandatara nove Savezne vlade. Pešić je do 
sada bio ministar finansija. U novoj 
jugoslovenskoj vladi učestvuju vladajuća 
srpska koalicija DOS i opoziciona 
crnogorska koalicija “Zajedno za 
Jugoslaviju” koju čine SNP, Narodna stranka 
(NS) i Srpska narodna stranka (SNS). Novost 
je da će Srbija i Crna Gora dati jednak broj 
ministara (po pet), a da će premijer i 
vicepremijer (koji su iz različitih republika) 
imati pravo veta. Potpredsednik vlade i 
ministar za ekonomske odnose sa 
inostranstvom ostaje Miroljub Labus, a 
Goran Svilanović ostaje šef diplomatije. 

7. Članovi Udruženja porodica otetih i nestalih 
Srba sa Kosmeta koji već 9 dana štrajkuju u 
Gračanici želeći da saznaju bilo kakvu 
činjenicu o svojima počeli su štrajk glađu. 
Dodatno ogorčenje tih ljudi izazvala je tri 
dana kasnije odluka međunarodne 
administracije da ne propusti autobuse sa 
100 članova Udruženja koji su iz centralne 
Srbije hteli da im se pridruže. Narednih dana 
mnogi štrajkači glađu prebačeni su u bolnicu 
u kritičnom stanju. Članovima Udruženja se 
krajem sedmice pridružio i predsednik 
Saveznog komiteta za Kosmet Momčilo 
Trajković. 

8. U manastiru Blagoveštenje u Ovčarsko-
kablarskoj klisuri kod Čačka Njegova 
Svetost Patrijarh srpski Pavle služio je 
pomen đeneralu Draži Mihajloviću. Draža 
Mihajlović je na današnji dan streljan 1945. 
godine.  

9. Srpski ministar policije Dušan Mihajlović 
izjavio je da postoje podaci da je na 
Kosmetu u toku vađenje leševa iz masovnih 
grobnica Srba i njihovo premeštanje u 
Albaniju kako bi se sakrili svi tragovi 
zločina.  

 
SREDA, 18. JUL 2001. 
10. U poseti sedištu NATO-a u Briselu 

otputovala je delegacija SRJ koju čine šef 
jugoslovenske diplomatije Goran Svilanović, 
potpredsednik Vlade Srbije i šef 
Koordinacionog tela za jug Srbije i 
novoimenovani predstavnik države za 
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Kosmet Nebojša Čović i potpredsednik 
Koordinacionog tela odgovoran za jedinice 
vojske u tampon zoni ka Kosmetu Ninoslav 
Krstić. U razgovorima je razmotren 
“entitetski pristup” rešavanju kosmetskog 
problema koji je pokrenuo Čović. Čović je 
dodao i da su sada SRJ i NATO partneri u 
rešavanju problema ali da nedostaje treća 
strana – šiptarska. 

11. Guverner Narodne banke Jugoslavije (NBJ) 
Mlađan Dinkić objavio je spisak od 246 
preduzeća koja će morati da plate porez na 
ekstra-profit. Po zakonu koji je nedavno 
usvojen takav porez moraju da plate svi koji 
su koristili primarnu emisiju, otkup deviza 
po zvaničnom kursu kada je realan bio 
višestruko veći i još razne druge pogodnosti, 
a da pri tome formalno nisu prekršili zakone 
koji su tada bili na snazi. Porez u nekim 
situacijama može da iznosi i 90%, što liči na 
svojevrsno oduzimanje imovine. Dinkić kaže 
da je osnovica za oporezivanje 3,5 milijardi 
dolara. U vrhu ekstra-profitera našli su se 
“NIS-Jugopetrol”, najveća privatna 
kompanija “Braća Karić” i “ICN Galenika”. 
Među firmama sa spiska našla se i “Lutra”, 
vlasništvo DOS-ovog ministra policije u 
Vladi Srbije Dušana Mihajlovića. 

 
ČETVRTAK, 19. JUL 2001. 
12. Njegova Svetost Patrijarh srpski Pavle 

otputovao je u posetu Eparhiji istočno-
američkoj na proslavu stogodišnjice Srpskog 
narodnog saveza iz Pitsburga i osveštanje 
novosagrađenog hrama manastira Marča u 
Ričfildu (Ohajo). Patrijarh će osveštati i 
prostorije jugoslovenske ambasade u 
Vašingtonu. 

13. U Makedoniji su u toku teški pregovori 
dveju vodećih makednoskih i šiptarskih 
partija i predstavnika Evropske Unije i 
američkog Stejt Departmenta Fransoa 
Leotara i Džejmsa Perdjua, pod 
pokroviteljstvom predsednika Borisa 
Trajkovskog. Razgovara se o Leotarovom i 
Perdjuovom predlogu novog makednoskog 
Ustava, u kome je ključni problem zvanična 
upotreba šiptarskog jezika. Šiptarska strana 
kaže da neće pristati na drugo rešenje sem da 
se šiptarski proglasi za drugi zvanični jezik a 
Šiptari za konstitutivni narod. Makedonska 
strana na to ne pristaje i u javnosti se govori 
da je to uvod u federalizaciju zemlje. U 

Skoplju su organizovani i protesti protiv 
najavljenog dolaska predstavnika Evropske 
Unije Havijera Solane i generalnog sekretara 
NATO-a Džordža Robertsona jer se smatra 
da Zapad radi za Šiptare. 

 Dok pregovori traju, u Skoplju su danas 
odjeknule dve eksplozije. Makedonci i dalje 
napuštaju Tetovo, a Šiptari Bitolj. 

 
PETAK, 20. JUL 2001. 
14. Monik Finberg, šef UNMIK-a za nestala lica, 

ponovila je svoju tvrdnju od prošle nedelje 
da se u masovnoj grobnici kod Suve Reke 
nalaze tela preko 1.200 ljudi, najverovatnije 
Srba. Međutim, portparol UNMIK-a Suzan 
Manuel izjavila je da to nisu nikakva 
novootkrivena tela, nego tela koja pripadaju 
većoj grupi od preko 4.000 tela do sada 
iskopanih u okolini Suve Reke, i koja nisu 
identifikovana i koja su sahranjena na raznim 
lokacijama oko tog grada. Srpski ministar 
pravde Vladan Batić uputio je hitan zahtev 
šefu UNMIK-a Hansu Hakerupu da se 
otpočne ekshumacija tih tela.  

15. U Makedoniji su poginula dvojica 
posmatrača Evropske Unije i njihov 
prevodilac kada je njihovo vozilo kod Tetova 
nagazilo na protivtenkovsku minu koju su 
postavili šiptarski teroristi. 

16. Srpski ministar pravde Vladan Batić izjavio 
je da je pred našim pravosuđem pokrenut 
krivični postupak protiv policijskog 
rezerviste Saše Cvjetana zbog zločina 
počinjenih nad Šiptarima na proleće 1999. 
godine. Batić je dodao i da je ovaj postupak 
već bio pokretan, ali da je po direktivi 
prethodne vlasti obustavljen. 

 
SUBOTA, 21. JUL 2001. 
17. Premijer Srbije Zoran Đinđić izjavio je da su 

šanse da Srbi izađu na novembarske 
kosmetske izbore veoma male jer 
predstavnici međunarodne zajednice nisu do 
sada učinili ništa da se Srbi vrate na Kosmet 
i tamo osećaju malo bezbednije. Srpski 
ministar pravde Vladan Batić i Njegovo 
Preosveštenstvo Vladika raško-prizrenski 
Artemije koji je ujedno i predsednik Srpskog 
nacionalnog veća (SNV) u Gračanici slažu se 
u tome da ako Srbi izađu na te izbori to 
moraju učiniti na jedinstvenoj listi jer bi sve 
drugo bilo “političko samoubistvo”. 
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 I pored ovakvih stavova, UNMIK je objavio 
da su se 4 srpske stranke već prijavile za 
učešće na novembarskim izborima, ali nije 
navedeno koje. U centralama stranaka u 
Beogradu uglavnom su svi izjavili da to nisu 
njihove stranke, uključujući i Vladana 
Batića, predsednika Demohrišćanske stranke 
Srbije (DHSS). Međutim, Rada Trajković, 
potpredsednik te stranke, član SNV iz 
Gračanice i posmatrač u Privremenom 
administrativnom veću Kosova (PAVK) 
(“vladi” pokrajine) izjavila je da je ona 
prijavila DHSS za izbore i pored stava vrha 
stranke. 

 

NEDELJA, 22. JUL 2001. 
18. Ombudsman na Kosmetu Marek Novicki 

izjavio u svom izveštaju da UNMIK i KFOR 
krše ljudska prava u pokrajini. Novicki je 
preporučio šefu UNMIK-a Hansu Hakerupu 
da ukine UNMIK-ovu uredbu o imunitetu i 
privilegijama pripadnika UNMIK-a i KFOR-
a. Ovakav izveštaj donet je na osnosu žalbi 
građana koje se najčešće odnose na 
oduzimanje i zauzimanje privatnih poseda 
bez naknade, kao i da uopšte ne postoji 
proceduralna mogućnost da se građani žale 
na rad UNMIK-a i KFOR-a. 

 
priredio: Nikola Lečić

 
 

 


